
Stručné informace o infekčních onemocněních, která
vyšetřujeme

Syfilis

Syfilis (lues) je onemocnění způsobené bakterií Treponema pallidum. Syfilis se přenáší hlavně
nechráněným pohlavním stykem, včetně orálního a análního sexu.

Důsledné a správné používání kondomu významně snižuje riziko nákazy. Diagnóza syfilisové infekce se
stanovuje průkazem určitých bílkovin (protilátek) v krvi (např. TPPA test).

AIDS - HIV

AIDS (Syndrom získané imunodeficience) je onemocnění způsobené virem HIV. K infekci dochází
nechráněným pohlavním stykem, včetně orálního a análního sexu a například výměnou stříkaček při
intravenózním užívání drog nebo jiným kontaktem s krví.

Nejúčinnějším opatřením k ochraně před HIV je důsledné a správné používání kondomu. Diagnóza HIV
infekce se stanovuje vyšetřením krve.

Kapavka (tripr)

Kapavka (tripr) je onemocnění způsobené bakteriemi nazývanými Neisseriae gonorrhoeae (gonokoky).
Kapavka se přenáší téměř výlučně nechráněným sexuálním kontaktem.

Důsledné a správné používání kondomu významně snižuje riziko nákazy. Průkaz infekce se provádí
výtěrem z hrdla, močové trubice nebo pochvy a konečníku (tzv. PCR test).

Chlamydiová infekce

Chlamydiová infekce pohlavních orgánů je způsobena bakteriemi nazývanými Chlamydiae trachomatis.
Genitální chlamydiová infekce se přenáší nechráněným pohlavním stykem.

Důsledné a správné používání kondomu snižuje riziko nákazy. Přenos orálním nebo análním sexem, stejně
jako rukama nebo sexuálními pomůckami je možný. Průkaz genitální chlamydiové infekce se provádí
výtěrem z močové trubice nebo pochvy. Toto vyšetření je dobrovolné. Pokud si vyšetření nepřejete, sdělte
nám to prosím. V případě infekce Vás budeme informovat, to však nemá vliv na vystavení a vydání
zdravotní knížky.

Tuberkulóza – plicní souchotiny

Nepřenáší se pohlavně, ale kapénkovou infekcí při kašlání a mluvení. Pokud se nerozpozná a neléčí včas,
může vést k velmi závažnému onemocnění - většinou plic.



Další onemocnění přenosná pohlavním stykem

Hepatitida B

Hepatitida B je zánět jater způsobený virem hepatitidy B (HBV). Typické cesty přenosu hepatitidy B v
dospělém věku jsou nechráněné sexuální kontakty.

Ochranu před infekcí poskytuje očkování (základní imunizace sestává ze tří dílčích očkování, přeočkování
se provádí po kontrole koncentrace vytvořených protilátek v krvi). Průkaz infekce HBV se provádí v krvi.

Bradavice (HPV)

Bradavice – také nazývané genitální bradavice (Condylomata accuminata) nebo kondylomy – jsou virové
onemocnění v genitální a anální oblasti, které se může vyskytnout i v hrdle. Jsou způsobeny infekcí tzv.
lidskými papillomaviry (HPV) a přenáší se převážně nechráněným pohlavním stykem. Lidské papillomaviry
(HPV) odpovědné za bradavice mohou u žen způsobit zhoubné nádory jako rakovina děložního čípku, u
mužů mimo jiné zhoubné nádory hrdla nebo hrtanu. Anální karcinomy (konečník a řitní otvor) mohou být
způsobeny HP viry nezávisle na pohlaví.

Kondomy mohou chránit před nákazou jen omezeně, HPV očkování snižuje riziko rakoviny velmi
významně.

Doporučuje se včasná konzultace s Vaším odborným lékařem.

Do dovršení 30. roku života můžete u nás získat očkování zdarma. Tato nabídka je omezena do prosince
2025.

Trichomonáda

Infekce trichomonádou je způsobena parazitem Trichomonas vaginalis a přenáší se také nechráněným
pohlavním stykem. Dochází k zánětu sliznic pohlavních orgánů a močových cest.

Léčba se provádí antibiotiky u Vašeho odborného lékaře.

Odkazy & Poradní střediska

Antikoncepce - Preventivní medicína O rozmanitých metodách (přirozených, hormonálních,
bariérových metodách atd.) jak zabránit nechtěnému těhotenství, stejně jako o možnostech specifických
preventivních lékařských opatření (jako jsou HPV a hepatitidní očkování) Vás rádi poradí naši úřední lékaři
nebo Vaši praktičtí lékaři a gynekologové.

Rahab Zdravotní poradenství pro poskytovatele sexuálních služeb - Poradenství pro vystoupení
Sociální pracovnice Charity informuje sexuální pracovníky/pracovnice o zdravotních aspektech a
sociálněprávních záležitostech.



Charita se v projektu RAHAB věnuje sexuálním pracovníkům/pracovnicím v oblasti Innsbruck. Cílem
našeho projektu je umožnit sexuálním pracovníkům/pracovnicím přístup k důležitým informacím.

Každý čtvrtek od 14:00 hodin je jeden/jedna z našich spolupracovníků/spolupracovnic přítomen/přítomna
v Zdravotním úřadě Innsbruck v rámci předepsaného vyšetření pro sexuální pracovníky/pracovnice. Ve
středu nízkoprahových poradenských rozhovorů stojí různé otázky, které život v tomto pracovním
kontextu přináší. Tanja Schwienbacher, Heiliggeiststraße 16 6020 Innsbruck; Telefon: 0676 873 063 30
Tanja. Schwienbacher@caritas.tirol https://www.caritas-tirol.at/hilfe-angebote/menschen-in-not/rahab-
gesundheitsberatung-fuer-sex-dienstleisterinnen/

iBUS – Innsbrucké poradenství a podpora pro sexuální pracovnice

iBUS nabízí osobám, které pracují nebo pracovaly v sexuálních službách, důvěrné a anonymní poradenství
v sociálních, právních a zdravotních záležitostech a orientuje se podle jejich individuálních potřeb.

Schöpfstraße 19 6020 Innsbruck Telefon: +43 (0) 6604757345 Mail: ibus@aep.at
http://aep.at/beratungsstelle/ibus/

Vlastní pojištění / dobrovolné pojištění

Všechny osoby, které nejsou chráněny žádným zákonným zdravotním pojištěním, se mohou - pokud je
jejich bydliště umístěno v tuzemsku - samy zdravotně pojistit u Rakouské zdravotní pojišťovny.

**ÖGK - Rakouská zdravotní pojišťovna **Klara-Pölt-Weg 2, 6020 Innsbruck Telefon: +43 5 0766-18
E‑Mail: innsbruck@oegk.at Website: www.meineoegk.at

medcar(e) – sociální a lékařská základní péče

Lidem bez přístupu k lékařské péči umožňuje medcar(e) lékařskou a sociálně pracovní podporu. Kromě
mobilního autobusu medcar(e) existuje také ordinace na hlavním nádraží v Innsbrucku. Ordinace Innrain
28, 6020 Innsbruck PO 16:00 - 18:00 ST 08:00 - 08:30 následně různá stanoviště (Wolfgang-, Tee-, a
Katharina-Stube) ČT 19:00 Nouzový nocleh, Schusterbergweg 73, 6020 Innsbruck

Zdravotní úřad Městského magistrátu Innsbruck

Fallmerayerstraße 1, 1. patro, místnost 1150 Telefon +43 (0) 511 5360-1150
Post.Gesundheitswesen@Innsbruck.gv.at
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